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Koncem září se v  Hlavním sále Valdštejnského paláce v  Praze 
konala významná událost. U  příležitosti Dne české státnosti 
byly předány stříbrné medaile předsedy Senátu sedmnácti 
významným osobnostem veřejného a  společenského života. 
Proč tuto událost zmiňuji na stránkách našeho zpravodaje? 
Protože jedním z oceněných byl i prof. Mgr. Jindřich Štreit, Dr. h. 
c. Ten má k našemu městu velice blízký vztah a má zde i několik 
dobrých přátel.

První kontakty profesora Štreita s naším městem zprostředkovalo 
před více než 15 lety tehdejší vedení místního gymnázia. 
Výstupem byly výstavy ve školní galerii Gaudeamus, besedy se 
studenty, workshopy… Postupem času vznikala myšlenka na 
vytvoření knihy fotografií o  Vítkově, se kterou se pan profesor 
ztotožnil. Následně tento záměr podpořilo i  zastupitelstvo 
města.

Práci na knize věnoval pan profesor dva roky života, kdy dojížděl 
do Vítkova, navštěvoval naše občany přímo v  rodinách, v  práci 
nebo se účastnil různých kulturních a  společenských akcí. 
Pořídil stovky fotografií, ze kterých vybral několik desítek, 
které použil na 72 stranách knihy Lidé Vítkovska (je k zakoupení 
v informačním centru). Ta byla oficiálně představena veřejnosti 
na podzim roku 2010.
Později vznikla výstava padesáti velkoformátových fotografií, 
kterou viděli lidé mnoha nejenom českých, ale i  polských 
a slovenských měst.

Chtěl bych touto cestou pogratulovat panu Štreitovi k získanému 
ocenění, které převzal z rukou předsedy Senátu Parlamentu ČR 
„za výzvu otevřít oči a zaostřit.“ Také bych mu popřál do dalších 
let pevné zdraví, jasné oko a cit pro zachycení okamžiku.

Pavel Smolka

Blahopřejeme Jindřichu Štreitovi!

S předsedou Senátu Milošem Vystrčilem.

Gymnázium, 2008 - M. Mikulíková zahajuje vernisáž
výstavy Cesta ke svobodě.

Fotografický plenér 2010 - Františkův Dvůr.

Návštěva u Jindry Štreita na Sovinci (2021).

Fotoškola v Klokočově (2021).



Městská policie v září 2023

Pokutu příkazem na místě ve výši 1 000 Kč uložili strážníci 2. září 
ve dvě hodiny ráno 49letému muži z Oder, kterého zjistili při jízdě 
na neosvětleném jízdním kole a následně zastavili v ulici Mladých 
ve Vítkově.
Krátce po páté hodině odpoledne 4.  září byla hlídka MP Vítkov 
přivolána do jedné z  provozoven v  Budišovské ulici, kde došlo 
k záchytu pachatele krádeže. V muži, jenž se bez placení pokusil 
pronést přes pokladní zónu 4 láhve destilátu, které předtím 
uschoval v  batohu, byl zjištěn 35letý muž z  Vítkova. Muži byly 
rovněž naměřeny téměř 3 promile alkoholu v  dechu. Odcizené 
zboží v hodnotě 520 Kč bylo vráceno zpět do prodeje bez porušení 
ochranných kolků. Událost byla po zdokumentování postoupena 
správnímu orgánu jako podezření z  přestupku proti majetku, 
spáchaného úmyslným způsobením škody na majetku krádeží. 
V  případě uznání viny muži hrozí pokuta až do výše 50 000 Kč, 
případně do výše 70 000 Kč, pokud byl přestupek spáchán 
opakovaně.
Podobný případ krádeže zboží strážníci řešili v téže provozovně 
11.  září, kdy se kolem druhé hodiny odpolední pokusil pachatel 

odcizit 2 láhve destilátu v  celkové hodnotě 240 Kč. I  v  tomto 
případě byla věc po zjištění pachatele, ve kterém byl ztotožněn 
59letý muž z Březové, postoupena správnímu orgánu.
V půl druhé odpoledne 20. září byli strážníci přivoláni na parkoviště 
u jedné z provozoven ve Školní ulici, kde mělo dojít k vloupání do 
jednoho ze zaparkovaných osobních vozidel. Hlídka MP Vítkov 
se na místo dostavila společně s  hlídkou Policie ČR, jelikož dle 
oznámení nastalo důvodné podezření z  přečinu proti majetku. 
Vyhodnocováním kamerových záznamů městského kamerového 
systému se následně zjistilo, že k poškození skla vozidla došlo na 
jiném místě a vlivem nedbalosti pracovníka TS Vítkov při sečení 
trávy. Vzhledem ke skutečnosti, že v  daném případě nedošlo 
ke spáchání trestného činu, majitel poškozeného vozidla 
byl odkázán na řešení škodní události s  odpovědnou osobou 
uvedeného subjektu.
 

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

Parčík prošel revitalizací
Na přelomu jara a léta jsme začali s rekonstrukcí parčíku v Husově 
ulici. V minulém týdnu jsme akci částečně dokončili, ještě letos 
nainstalujeme veřejné osvětlení a  na jaře příštího roku parčík 
dovybavíme mobiliářem (lavičky, koše).
A  co se tedy v  parčíku událo? Celková revitalizace zahrnula 
vybudování nových schodů, mlatových chodníků, terénní 
úpravy, výsadbu nových dřevin, opravu sochy pastýřky a další. Na 
akci se vedle zhotovitele, kterým byly Technické služby Vítkov, 
podíleli především architekt Petr Mlýnek, sochař Jan Šnéberger 
a  zahradnická firma Tree Green Silesia,  s.  r.  o. pod vedením 
Martina Lakoty.
Věříme, že nově zrekonstruovaný parčík bude příjemným 
zákoutím, kde naši občané najdou zázemí pro odpočinek.

Nový chodník v Těchanovické ulici
Začátkem září začala stavba chodníku na Těchanovické ulici, 
který má vyřešit tamní složitou dopravní situaci. V nepřehledné 
zatáčce pod pivovarem často chodci přecházeli vozovku 
a vznikaly tam četné kolize. Nový chodník, který přiléhá k zídce 
střední školy, má tato rizika eliminovat.

Kromě stavby chodníku došlo také k  posunu přechodu pro 
chodce směrem nahoru. Ten původní totiž ústil přímo do vjezdu 
do areálu školy. Byly dokončeny poslední stavební úpravy 
a instalace dopravního značení.
Stavba byla předána městu, proběhlo kolaudační řízení a již nic 
nebráni jejímu užívání.

Co je nového?





Město Vítkov vyhlašuje nabídkové řízení
na pronájem městského bytu

Odbor služeb vyhlašuje nabídkové řízení na pronájem městské-
ho bytu ve Švermově ulici 243, 2. patro, byt č. 5, kategorie 3+1.
Podlahová plocha činí 63,40 m2, součástí bytu je sklepní kóje, 
k dispozici je sušárna. Byt je vybaven kuchyňskou linkou a kom-
binovaným sporákem, měřiči vody a tepla z ústředního topení.
Minimální výše nabídnutého měsíčního nájemného činí 
6.902 Kč, přičemž součástí částky je již nájem zařizovacích před-
mětů a sklepa.
Zájemci o soutěž musí předem složit neúročenou jistinu ve výši 
5 000 Kč buď na pokladně MěÚ, nebo ji zaslat na účet města 
19-1323821/0100 s variabilním symbolem 05243. Podmínky pro 
účast v nabídkovém řízení jsou uvedeny v Pravidlech pro hospo-
daření s bytovým fondem města Vítkova, které jsou dostupné na 
www.vitkov.info (dokumenty a informace).
Termíny prohlídky bytu jsou ve středu 22.  listopadu (10:00  – 
10:30 a 16:00 – 16:30). Prohlídku je potřeba dohodnout předem 
na e-mailu putko@vitkov.info nebo na tel. 556 312 242.
Nabídku se všemi náležitostmi je nutno podat do 28.  listopa-
du 2023 do 10:00 hodin na podatelně MěÚ Vítkov. Zájemci se po 
předchozí dohodě mohou zúčastnit otevírání obálek nabídkové-
ho řízení, a to dne 28. listopadu 2023 v 11:00 hod. v místnosti rady 
MěÚ Vítkov.
Více informací včetně fotografií a  videoprohlídky naleznete 
na www.vitkov.info

Cyklisté, na  slovíčko!

Rozmohl jsem nám tady takový nešvar… Dalo by se začít slovy 
paní učitelky v podání Evy Holubové z Pelíšků… Na mysli máme 
chování cyklistů v silničním provozu. Mezi lidmi je tak nějak zažito, 
že cyklista, protože nemusí vlastnit žádné oprávnění k řízení kola, 
vlastně nemusí dodržovat předpisy. Ty se ale vztahují na cyklisty 
stejně jako na všechny další účastníky provozu. Stačí se projít 
či projet po městě a zaručeně na takového „hříšníka“ narazíme 
velmi rychle. Zkusíme si nastínit některé z  případů porušování 
pravidel silničního provozu ve Vítkově.
Jízda v  jednosměrce. Byť to tak někomu nemusí připadat, ale 
cyklista v protisměru nemá v jednosměrce co dělat. Existuje však 
situace, kdy jízdu na kole v protisměru v jednosměrce povolit lze. 
V tomto případě zákazová značka musí být doplněna dodatkovou 
značkou (pro zájemce, je to E12b), která to umožnuje. Ve Vítkově 
jsou dvě ulice, kde je lze najít – Husova a Luční. Pouze na těchto 
dvou úsecích je popsaná jízda povolena, v jiných jednosměrných 
ulicích však nikoliv (např. Selská, Školní na autobusovém nádraží, 
Hřbitovní pod SVČ…).
Jízda po chodnících. I  v  tomto případě cyklista na chodník 
nepatří. Avšak zákon umožňuje výjimky, kdy je tato skutečnost 
zase doložena příslušnou dopravní značkou. Ale tento případ se 
v  našem městě nevyskytuje. Pokud už tedy cyklista z  nějakého 
důvodu brázdí chodníky na kole, vystavuje se přinejmenším 
postihu ve formě pokuty. V horším případě může dojít ke kolizi 
s chodci. Zvláště nebezpeční jsou cyklisté na elektrokolech, kteří 
dokáží vyvinout mnohem vyšší rychlosti a není to opravdu žádný 
med, když vás zezadu na chodníku takto „lízne“ elektrocyklista.
Přechody pro chodce a  cyklisté. Jak již název napovídá, jedná 
se o  přechod pro chodce, a  nikoliv pro cyklisty. Těm se budují 
tzv.  přejezdy, kde platí přednost, ale ty u  nás také nemáme. 

Takže jezdec na kole, který si vynucuje před autem u  přechodu 
přednost, si opět koleduje o pokutu. Cyklisto, sesedni z kola a máš 
na přechodu přednost. Samozřejmě při dodržení příslušných 
bezpečnostních zásad, neboť ani chodec nemá na přechodu 
absolutní přednost.
A  úplně nejhorší je kombinace předchozích případů. Příklad - 
cyklista si to „fičí“ ze sídliště po chodníku před „bílým domem“, 
u podloubí lehce zpomalí, vjede na přechod a protože je chodník 
u bufetu úzký, pokračuje po Husově ulici vlevo a doprava přejede 
až časem. Doufejme, že takový cyklista alespoň nepožil alkohol…
Závěrem to vypadá, že největší piráti silnic jsou cyklisté. Nejsou 
sami, motoristé, to je taky kapitola. Ale o tom třeba příště.

HD

https://www.vitkov.info
mailto:putko%40vitkov.info?subject=
www.vitkov.info


Milí občané města Vítkova,
blíží se svátek zesnulých a  my bychom vám rádi sdělili, že 
památníček našemu tatínkovi, vašemu věrnému kapelníkovi 
a učiteli hudby, panu Vojtěchu Bublíkovi byl dokončen. Pan 
Vojtěch Bublík odešel do hudebního nebe velmi rychle, 
aniž by se stačil rozloučit. Vy, muzikantské generace z  jeho 
souboru, i  vy, jeho přátelé a  známí, najdete-li chvilku 
jeho památníček navštívit a  zavzpomínat na časy, kdy 
dirigentskou taktovkou rozdával radost, určite ho potěšíte. 
Úctu k jeho pamatce jistě ocení i on z hudebních výšin a vám 
všem za něj tímto mockrát děkujeme.

Za celou rodinu dcera Milena a syn Kamil s rodinami.
 

Starý urnový háj, oddíl XI, řada číslo B, číslo památníčku 9

V  sobotu 14.  října se konalo v  Leskovci 2. kolo Ligy čtyř okrsků, 
které mělo dvě disciplíny - štafetu 4 x 60 m s  překážkami 
a  štafetu CTIF. Soutěžilo se ve třech kategoriích - mladší žáci, 
starší žáci a dorost. Svou rychlost a hbitost ve štafetové soutěži 
si přijely poměřit kromě mladých hasičů z  Vítkova také týmy 
z  Bohučovic, Budišova nad Budišovkou, Hrabství, Jakubčovic, 
Jančí, Kajlovce a  domácí hasiči z  Leskovce. Časy obou štafet se 
sčítaly. V mladší kategorii obsadilo z devíti družstev 3. místo SDH 
Jančí, 2. místo SDH Hrabství „A“ a s přehledem zvítězili naši mladí 
hasiči. V  kategorii starších žáků si ze šesti družstev vybojovalo 
3. místo SDH Bohučovice, 2. místo SDH Vítkov a vítězství patřilo 
domácímu SDH Leskovec. V  kategorii dorostu získalo z  pěti 
týmů 3. místo SDH Jakubčovice, 2. místo SDH Vítkov a  domácí 
SDH Leskovec opět zvítězilo. V ligové tabulce se tak naši mladší 
žáci po nevydařeném požárním útoku v 1. kole svým vítězstvím 
ve štafetách posunuli na celkové 3. místo. Naši starší žáci jsou 
zatím společně s  Leskovcem se stejným počtem bodů na 1. 
místě. V  kategorii dorostu je SDH Vítkov na 1. místě, nicméně 
tato kategorie zatím do ligy zařazena není.

Další soutěž nás čeká v únoru, a to uzlové závody ve Vítkově.
Za výbornou spolupráci s  mladými hasiči děkuji trenérům 
Martině Angelopoulou a Jiřímu Ondráškovi.

Martina Krejčí
vedoucí mládeže SDH Vítkov

Soutěž ve štafetách
2. kolo ligy čtyř okrsků

pozvánka na ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA 

VÍTKOVA
10. zasedání zastupitelstva se uskuteční

1. listopadu 2023 od 15:30 hodin
v reprezentačním sále městského úřadu ve Vítkově. 
Program zasedání naleznete na úřední desce města 

Vítkova, na webových stránkách města a v Mobilním 
Rozhlasu 7 dnů před konáním zasedání.

Jednání zastupitelstva lze sledovat také online 
na www.vitkov.info.



Dnes fotografuje Jan Vrzal

Jak se Honza vydal do světa na zkušenou a  vypravil se 
z  příjemně teploučké vítkovské světničky nahlédnout přímo 
bohům hor do kuchyně…

Přiznávám, že jsem tu narážku na pohádku Boženy Němcové 
v pozvánce na jeho besedu brala jako povedenou nadsázku, ale 
ne onen Honza.

Kdo z vás přišel na jeho nedávná vystoupení, potvrdí, že to byla 
opravdu jeho první „velká cesta“ a  zrovna do Himálaje, kam se 
vydal obložen fotoaparáty, statečně vystoupal až do nadmořské 
výšky 5720 m. a  s  nadšením dokumentoval, což můžete ocenit 
na jeho facebooku, takže tyto věty berte jako pozvánku do jeho 
galerie, ale zároveň na další cestovatelské vyprávění… Honza 
totiž objevil kouzlo dalekých cest a  navíc je to „originál“ žádná 
tradiční cestovatelská debata, kapánek „bizár“, prostě překotný 
sled zajímavých postřehů, myšlenek, odboček, nefalšovaných 
emocí, okouzlení jiným světem, prostě zábava a  radost, kdy 
nikdo nehledí na čas, takže se debatovalo déle než tři hodiny.

A protože taková pouť vyžaduje dlouhou a precizní přípravu, tak 
se možná za rok, dva dočkáme další Honzovy exkurze… Kdo sní 
o velehorách, našel inspiraci a dostalo se mu řady dobrých rad, 
a proto mu dáváme na závěr slovo:

„Sny jsou krásná věc, ale samy se nesplní, je třeba pro to něco 
dělat a  jakékoli vystoupení z  komfortní zóny vás vždy posune 
dál. Kráčejte vždy kupředu, nebojte se opustit své pohodlí 
a pamatujte, že chůze je to nejlepší, co můžete pro své tělo a mysl 
udělat a…kdo ví, možná příště přijdu na vaši přednášku já. Pevný 
krok vám všem přeje Vrzik“

Marie Mikulíková

Ve výšce 5360 m n. m. - ve stylové košili
od vítkovských přátel.

Ve výšce 5720 m n. m. - moje tělo řeklo jasné stop! Na vrchol 
Island Peaku chybělo pouhých 400 m,

tedy cca 2 hodiny chůze.

Takhle se fotí východ slunce nad Mont Everestem
… vstanete v půl páté ráno, žádná snídaně, jen voda

a když je nejhůř, tak ibalgin.

Nejznámější kámen v Nepálu - základní tábor Mount 
Everestu.

Naši nosiči, uprostřed průvodce, já a moje kamarádka Andy, 
dobrá duše naší akce…



Požádejte si až o  150 tisíc na jarní výsadbu 
stromů
Probíhá do 8. ledna 2024
Díky grantové výzvě Sázíme budoucnost od Nadace Partnerství 
můžete získat až 150 tisíc korun na jarní výsadbu stromů. Výzva 
se zaměřuje na zlepšení životního prostředí v  obcích, městech 
a jejich okolí. Nabízí pokrytí nákladů na výsadbu, péči o stromy, 
zajištění zálivky a publicitu. Nová grantová výzva je určena nejen 
spolkům a dalším právnickým osobám, ale i jednotlivcům, kteří 
prokáží vztah k  místu realizace projektu. Příjem žádostí poběží 
do 8. ledna 2024 na www.nadacepartnerstvi.cz/granty.

Vysadili jste strom?
Přidejte ho do mapy Sázíme budoucnost
Sázíme budoucnost je iniciativa Nadace Partnerství, která 
chce výsadbou 10 milionů stromů zlepšit zdraví české krajiny 
a  odolnost měst. Zapojit se může kdokoliv, kdo od roku 2019 
vysadil strom mimo les a registruje ho do interaktivní mapy na 
www.sazimebudoucnost.cz/registrace-vysadby. 
Mapa poskytuje unikátní přehled o druzích a počtech vysazených 
stromů, lokalitách i  subjektech, které jsou do sázení v  České 
republice zapojeny. Počítá se opravdu každý strom, tedy i takový, 
který jste vysadili třeba u vás na zahradě.

TIPY NA OŠETŘENÍ STROMU PO VÝSADBĚ

Co neopomenout při výsadbě a po ní
1. Zálivka
2.Mulčování
3. Uvolňování úvazků, odstraňování kotvení
4. Ochrana proti korní spále
5. Ochrana proti okusu
6. Ochrana terminálů stromů
7. Odplevelování okolí stromu
8. Řez stromů

Co je ještě dobré zvážit

Ve ztížených podmínkách (zvláště ve městech) lze využít pomocné 
technologie – např. závlahové vaky, rezervoáry atd. Je ale třeba si 
uvědomit, že nainstalované vaky je nutné doplňovat, neboť vak 
omezuje přirozený přísun srážkové vody (působí u  kmene jako 
„stan“). I z tohoto důvodu je nutné vaky mimo vegetační sezónu 
odstraňovat. Kmen pod vakem vyžaduje pravidelnou kontrolu, 
zda nedochází k šíření plísní, zahnívání, tvorbě mravenišť atd. Po 
odstranění vaku je kmínek zvláště citlivý na poškození sluncem, 
je tedy třeba pamatovat na ochranu proti korní spále. Ve volné 
krajině mohou vaky rozkousat myši, hraboši apod.

Zavlažovací sondy vedené přímo ke kořenům (tzv.  „husí krky“) 
mají smysl pouze v  extrémních případech (např.  výsadby ve 
zpevněných plochách). Jsou-li nainstalované, musí být naplněné 
štěrkem nebo obdobným vhodným materiálem a mimo okamžik 
napouštění trvale uzavřené! To vyžaduje pravidelnou kontrolu. 
V  opačném případě hrozí extrémní vysychání kořenového 
systému.

Vrcholky stromů se často zlomí pod vahou usedajících dravců, 
zvláště pokud v  blízkém okolí chybí stromy, ohrady a  sloupy, 
odkud by dravci mohli vyhlížet svou kořist. Tomu lze zabránit 
instalací tzv.  berliček, což jsou jednoduchá bidýlka ve tvaru 
T, zhotovená z  dřevěných hranolů ideálně o  hraně 4–5 cm 

s  dosedací ploškou dlouhou 20–30 cm. Výška berličky by se po 
zaražení do půdy měla pohybovat asi mezi 150–200 cm (čím 
výše, tím lépe). Berličky umisťujeme ve vzdálenostech zhruba 
50–100 m od sebe.

Obvykle je to právě zálivka, která rozhodne o  úspěšnosti 
výsadby. Množství a intenzita zálivky se musí přizpůsobit druhu 
a  velikosti vysazovaného stromu, místu výsadby i  aktuálnímu 
počasí. Vhodný je většinou cyklus 8–10 zálivek během prvního 
vegetačního období, který se ve druhém roce snižuje na 3–6. 
U  sazenice s  obvodem kmínku 12–14 cm by jedna závlahová 
dávka měla činit asi 60 l vody.

Vysazené stromy je vhodné zamulčovat vrstvou 8–10 cm 
mulčovacího materiálu, který omezuje vysychání půdy a  brání 
růstu plevele. Vrstvu mulče je třeba pravidelně doplňovat, 
ideálně v předjaří. Pozor – mulč by neměl být v přímém kontaktu 
s  kmenem a  zároveň by měl být aplikován tak, aby si plocha 
kořenové mísy vždy zachovávala mírný spád ve směru ke kmeni!

Kotvení je nutné kontrolovat a  opravovat každou vegetační 
sezónu. Uvolněné kotvící kůly mohou poškozovat kmínek. Při 
kontrole úvazků je třeba dbát, aby se uvolnily včas a nedocházelo 
k  zarůstání do kmene. Po dvou letech lze začít kotvení 
odstraňovat.

V  místech, kde hrozí poškození vysazených dřevin ohryzem, 
okusem či vytloukáním, je třeba provést ochranu stromů. Kromě 
mechanické ochrany (plastové chráničky, drátěné oplocenky, 
obvodový plášť z dřevěných desek) lze využít i nátěry či postřiky 
repelenty. Nátěry a  postřiky proti okusu je nutné pravidelně 
obnovovat. Ochranu proti okusu, ohryzu a vytloukání udržujeme 
co možná nejdéle (než si strom vytvoří hrubší kůru), zejména 
u citlivých druhů (např. jabloně).

Na ochranu proti korní spále se používají nátěry speciálním 
přípravky, lze využít i  nátěry vápenným mlékem, rákosové, 
bambusové nebo slaměné rohože. Využití juty se nedoporučuje. 
Pokud nebyla ochrana proti korní spále provedena přímo při 
výsadbě, můžeme ji uskutečnit i  dodatečně v  předjaří. Stínící 
rohože obvykle odstraňujeme po dvou letech.

Odplevelování je možné provádět mechanicky či chemicky. 
Aplikace herbicidů v  těsné blízkosti stromu ovšem patří vždy 
do rukou odborníkovi! Odstraňování plevelů v  závlahové 
míse má za cíl především omezit konkurenci o  vodu. Je třeba 
postupovat opatrně, aby nedošlo k poškození kořenového krčku, 
kořenů či kmene. To platí především při vyžínání křovinořezy 
či sekačkami. S  výhodou lze využít také ochrany paty kmene 
(tzv.  TreeProtector). Ochrana kmene musí být instalována 
s dostatečnou rezervou, aby umožnila
tloustnutí kmene.

Povýsadbový (komparativní) řez se provádí během výsadby, 
nebo bezprostředně po ní. Správně provedený řez zvýší šance 
na bezproblémové ujmutí stromu. Zjednodušeně řečeno  – je 
potřeba zmenšit plochu koruny stromu, aby ji zatím nerozvinutý 
kořenový systém zvládl zásobovat vláhou. Provedení řezu je 
vhodné svěřit odborníkům  – nejlépe držitelům arboristických 
certifikátu ETW nebo ČCA.

Při zpracování byl využit standard SPPK A02001 Výsadba stromů: 
https://1url.cz/quRKw

Tipy na výsadbu stromů

www.nadacepartnerstvi.cz/granty
www.sazimebudoucnost.cz/registrace-vysadby
https://1url.cz/quRKw


Spisovatel, scénárista a  režisér MgA.  Vladislav Kučík, iniciátor 
vzniku „Nadace Ceny Jana Zajíce“ ve Vítkově v roce 1992, pozval 
žáky naší školy do Prahy k  účasti na velkolepých oslavách 130. 
výročí vysvěcení baziliky svaté Ludmily. Sestavil hudebně-
dramatické pásmo s názvem „Já hledala zář toho jitra“, ve kterém 
zazněly verše Jaroslava Seiferta, Jana Zahradníčka, Jana Skácela, 
Karla Kryla, Jana Zajíce, Vladislava Kučíka, Markéty Procházkové 
a dalších. Nádhernou bazilikou se skvělou akustikou se nesly také 
hudební skvosty mistrů Antonína Dvořáka, Bedřicha Smetany, 
Jaroslava Ježka, Gabriela Fauré a Ennia Morricone.

Měli jsme možnost vyslechnout verše v podání Simony Postlerové 
a Matěje Havelky a operní pěvkyně Lucie Silkenová nás ohromila 
interpretací hudebních děl známých skladatelů za varhanního 
doprovodu Lindy Juránkové.
Společným zpěvem chorálu Svatý Václave jsme vzdali hold 
českému knížeti a  světci, který je hlavním patronem českého 
národa a symbolem české státnosti.
Otec Jakub (celebruje mše v bazilice) nás pozval k neformálnímu 
setkání na faře. Tam jsme mohli poděkovat a  předat dárky za 
školu i za město Vítkov.
Večer na nás čekalo překvapení v Divadle Bez zábradlí. Muzikál 
„Cikáni jdou do nebe“ se všem líbil, navíc si naše děvčata v závěru 
představení mohla zatancovat společně s účinkujícími.
Následující den jsme zahájili ve Sněmovně Parlamentu ČR, 
věnovali se nám poslanec Mgr. Martin Hájek se svým asistentem 
Filipem a  trpělivě odpovídali na naše dotazy. Mohli jsme 
nahlédnout i  do kanceláře pana poslance. Pokračovali jsme 
prohlídkou Senátu Parlamentu ČR, kde se nás ujali senátor 
Mgr.  Herbert Pavera (má na starost oblast Opavska, Vítkovska 
a  Hlučínska) a  asistent Adam. Prohlídka Valdštějnského 
paláce s  poutavým vyprávěním o  Albrechtovi z  Valdštejna byla 
dechberoucí. Opět jsme se mohli podívat do kanceláře pana 
senátora a porovnat tak tu sněmovní se senátní.

Ve Starém Městě pražském jsme se stali průvodci sami sobě. 
Každý z  nás měl připraveny zajímavosti o  některé z  pražských 
památek a mohl je prezentovat všem zúčastněným spolužákům 
a  vyučujícím. Naše putování bylo ukončeno na Václavském 
náměstí, kde jsme u  pomníčku vítkovského Jana Zajíce 
a  všetatského Jana Palacha položili květiny a  uctili jejich 
památku.

žáci VIII. ročníku

Svatováclavská Praha

Zprávy z našeho kraje
Výbor pro kulturu a  památky v  říjnu schvaloval především 
individuální dotace, ovšem hlavním naším úkolem bylo 
vybrat z  děl handicapovaných umělců návrh na ocenění 
hejtmana. Posuzovali jsme řadu výtvarných a hudebních děl. Je 
obdivuhodně, jak lidé s různým druhem handicapu umí precizně 
pracovat různými výtvarnými technikami a skvěle se vyjadřovat 
hudbou.
Nejrozsáhlejší částí programu školského výboru bylo projednání 
změn v  údajích rejstříku škol. Jedná se o  úpravy kapacity 
některých oborů, rušení nebo zápisy nových oborů apod. u škol 
zřizovaných Moravskoslezským krajem. Projednali jsme druhou 
výzvu dotačního programu „Bezplatné stravování ve školách“ 
a schválili pracovní skupinu pro výběr pedagogických pracovníků 
škol a školských zařízení na ocenění ke Dni učitelů 2024.

Alena Grosová
zastupitelka kraje



Letošní podzim nás ještě stále obdařuje teplými slunečními 
paprsky. Můžeme tak využívat venkovní terasu a  zahradu jak 
v  dopoledních, tak také v  odpoledních hodinách do sytosti. 
Babí léto nás inspirovalo k uspořádání zábavného dne pro naše 
uživatele a  děti z  nedaleké školky a  školní družiny. Předlohou 
nám byla kniha Boženy Němcové „Babička“. Studenti místního 
gymnázia nám namalovali nádherné kulisy takřka v  životní 
velikosti hlavních postav tohoto příběhu. A tak se u nás v Domově 
na chvíli zabydlela babička, Barunka, paní kněžna se schovankou 
Hortenzií, ale také Viktorka, mlynář, panímáma, ba dokonce 
samotná Božena Němcová.

Zaměstnanci i uživatelé si oblékli velmi pěkné kostýmy, které nás 
do tohoto období doslova přenesly. To vše abychom co nejlépe 
dětem i  žákům přiblížili život na Starém Bělidle. Děti plnily 
připravené disciplíny pod vedením milého slova našich uživatelů. 
Skákaly pro pírka a svazovaly mašlovačky, zkoušely si namíchat 
těsto na chleba, sbíraly jablíčka, hádaly z truhly pouťové dárky, 
pletly a  zdobily věnečky, s  myslivcem házely šišky a  poznávaly 
bylinky. Byl to krásný den jak pro naše uživatele, tak pro děti, 
které neskrývaly pocit zvídavosti a  nadšení. Nakonec jsme si 
povídali u výtečných perníčků, které připravila sama babička.

Ludmila Grosmannová

Den s Babičkou Boženy 
Němcové

Sešli jsme se na zahradě naší mateřské školy společně s  rodi-
či, prarodiči a  dětmi jednoho čtvrtečního odpoledne, abychom 
si pohráli s  jablíčky. Na programu byly soutěže, všechny na 
jablíčkové téma. Na čtyřech stanovištích měly děti za úkol zdo-
lat překážkovou dráhu s  jablíčkem na lžíci, také mířit dobře na 
cíl a  míčem se trefit do otvoru v  jablíčku, další stanoviště bylo 
„umělecké“ a na fólii si tam mohl každý namalovat jablko podle 
svého přání a  fantazie a  poslední úkol byl pátrací a  tak trošku 
i  pro odvážné, neboť děti jen hmatem hledaly ukrytá jablíčka 
mezi jinými předměty. Za splnění všech úkolů dostaly děti slad-
kou odměnu.
Počasí nám zprvu moc nepřálo, ale v průběhu hrátek se umoud-
řilo a tak jsme mohli rozdělat oheň a opéci si párky a jiné dobroty. 
Nakonec tedy všechno dobře dopadlo, odpoledne jsme si pořád-
ně užili a budeme se těšit na další akce, na kterých se společně 
sejdeme.
Děkujeme také všem, kteří připravili a přinesli rozmanité mouč-
níky pečené i nepečené, hlavně ale jablkové, a pomohli nám při-
chystat pohoštění pro všechny mlsné jazýčky.

JABLÍČKOHRANÍ
V MATEŘSKÉ ŠKOLE

17. listopad
je v České republice významným dnem, který připomíná události z roku 1939 a 1989, které znamenaly zlomové okamžiky v dějinách 
země. 17. listopadu 1989 se tisíce studentů sešly na Národní třídě v Praze, aby vyjádřily svůj nesouhlas s komunistickým režimem. 
Demonstrace byly tvrdě potlačeny, což však vyvolalo ještě větší odpor obyvatel a  nakonec vedlo k  pádu režimu v  bývalém 
Československu. Tuto událost připomínáme každoročně a  slavíme ji jako Den boje za svobodu a  demokracii. 17.  listopad tak 
symbolizuje odvahu a odhodlání lidí bojovat za své práva a svobodu.



Rytířský turnaj, koncert skupiny Cura Sana, divadelní pohádka, 
historická katovna, pohádkové písničky Julie Steyerové. Takto 
bohatý program připravila Společnost Arcus Vítkov. Nádherné 
byly expozice měst, obcí a  spolků Hradce nad Moravicí, Krajiny 
břidlice, Opavského Slezska, Vítkova a Radkova.

I  jarmark stál zato, pivo z  Pivovaru Vikštejn teklo proudem, 
k tomu medovina, burčák z jižní Moravy, štramberské uši, turec-
ký med a další pochutiny. Navštěvníci také mohli vidět výstavu 
středověké keramiky, flašinetáře, paní Přečková představila 
květinové vazby, malovalo se na obličej a pila skvělá káva.

O doprovodný program se postaral odbor kultury Vítkov, rytíři ze 
souboru Burgmistři. Nezapomnělo se na komentovanou prohlíd-
ku hradu, o tu se postaral pan Žiačik. Pan Petr Zahnaš představil 

svou novou knihu Slezský pitaval. Co napsat na závěr? Akce byla 
úžasná, krásné počasí, lidí moře, hrad byl tak plný, že by nepro-
padl mezi diváky ani špendlík. A návštěvníci? Ti byli ze všech kon-
čin kraje - Ostravy, Frýdku-Místku, Krnova, Bruntálu, Opavska, 
Vítkova a dalších míst. Poděkování Společnosti Arcus Vítkov pat-
ří všem, kteří se na akci podíleli, obci Radkov za vzornou přípravu 
a úklid hradu, městu Vítkov za finanční příspěvek, prostě všem, 
kteří pomáhali, účinkovali i prodávali. Akce se konala již po de-
váté a stala se krásnou tradicí. Je potěšitelné, že je návštěvníky 
označována za „Svatováclavskou pouť“.

Rytíři na Vikštejně



V úterý 26. září se konal v koncertním sále ZUŠ Vítkov slavnostní 
mezinárodní učitelsko-žákovský koncert, který pořádala ZUŠ 
Vítkov za finanční podpory města Vítkova a  SRPŠ ZUŠ Vítkov 
u příležitosti 70. výročí svého založení.

Byli jsme rádi, že pozvání na slavnostní koncert přijal dlouholetý 
ředitel školy pan Leoš Váňa i ředitelé partnerských škol z Prešova 
a  Vidnavy, Jozef Kakaščík a  Jaromír Kuchař, ředitel Městského 
domu kultury v Kaletách Marian Lisiecki, starosta města Vítkova 
Jakub Cihlář a  za Moravskoslezský kraj, jakožto zřizovatele ZUŠ 
Vítkov, Jana Trombíková. Milými hosty byli rovněž ředitelé 
základních škol, se kterými vítkovská „zuška“ dlouhodobě 
spolupracuje. Samotnému koncertu předcházely krátké 
gratulace jednotlivých delegací. Celý koncert probíhal v srdečné 
a  přátelské atmosféře a  byl důstojnou oslavou významného 
jubilea školy.

Své kulaté výročí založení vítkovská „zuška“ oslaví ještě druhým 
slavnostním koncertem, a  to 7.  listopadu v  17  hodin, rovněž 
v koncertním sále školy, na kterém se tentokrát představí učitelé 
a žáci základních uměleckých škol opavského regionu.

Slavnostní koncert k 70. výročí založení
ZUŠ ve Vítkově

Listopadové svátky a další významné dny
1. 11. - Světový den veganství, 2. 11. - Památka zesnulých, 13. 11. - 
Mezinárodní den nevidomých, 16. 11. - Mezinárodní den tolerance,
17. 11. - Mezinárodní den studentstva  – Den boje za svobodu 
a  demokracii, 20. 11. - Světový den dětí, 21. 11. - Světový 
den pozdravů, 21. 11.- Mezinárodní nekuřácký den, 25. 11. - 
Mezinárodní den bez nákupů, 28.11.- Světový den nekupování 
ničeho 



FERDINAND HANUSCH

Patrně nejvýznamnější vítkovský rodák zemřel před sto lety v sa-
natoriu vídeňských obchodníků ve Vídní. 28. září 1923 odešel na 
věčnost muž, který zasvětil svůj život prosazování sociálních, 
hospodářských a  politických požadavků dělnictva. Vše důležité 
o tomto výjimečném člověku najdete v publikaci „ Osobnosti Vít-
kovska“. V následujícím článku doplňuji informace o jeho životě, 
které se podařilo dohledat a které nejsou zatím příliš známé.
Ferdinand Hanusch se narodil 9. listopadu 1866 v Horní Vsi. Jeho 
otec Josef zemřel na tuberkulózu ještě před jeho narozením. Mat-
ka Karoline (roz. Laser) byla tkadlenou, pracovala doma a starala 
se také o rodinu. Byla negramotná a podepisovala se třemi kříž-
ky. Musela uživit své čtyři syny. Děti musely už od útlého věku 
pracovat v  jejich domácí tkalcovně. V  zimě nechodily do školy, 
neboť neměly boty. Školní docházka byla v monarchii povinná již 
od roku 1774, ale chudí rodiče školu neuznávali, protože zabra-
ňovala dětem účastnit se domácích prací, což bylo nezbytné pro 
přežití. Před odchodem na vyučování musely dvě hodiny rozmo-
távat přízi, s níž pak matka pracovala. Jako ostatní děti, i ony sbí-
raly v  lese suché větve a  šišky na topení. Jednou byl Ferdinand 
dokonce chycen a předveden ke správci lesa za „ nelegální sběr 
suchých větví“. Místu, kde byl lapen, začal říkat „Diebsgraben“,-
tedy „zlodějský příkop“!
Výsledkem takového dětství bylo, že Hanusch po ukončení škol-
ní docházky uměl stěží číst a ještě hůře počítat a psát. V severní 
části monarchie pracovalo v tkalcovském oboru asi 300 000 děl-
níků v továrnách a 200 000 lidí v domácích dílnách. Obydlí tkal-
ců bylo zároveň místem výroby. Rodiny včetně dětí pracovaly 12 
-16 hodin denně v těžkých podmínkách nevytopených příbytků. 
Hladoví a nemocní. Plicní choroby byly nemoci tkalců. Na tuber-
kulózu umírá i Hanuschova matka (1888). On sám popisuje život 
tkalcovské rodiny takto: „Stín tkalcovského stavu, v němž si děti 
hrály, nemohl zakrýt bídu, která z  těchto tří malých postaviček 
promlouvala. Hadry, které nosily, nedokázaly zakrýt nohy i ruce, 
ty vypadaly jako hůlky. Nadmutá břicha křiklavě kontrastovala 
s  hubenými končetinami. Veliké hlavy hrozily, že se odlomí od 
krku. Při námaze se děti zadýchávaly. Celkem osm lidí bylo nu-
ceno trávit svůj život ve stísněném prostoru, jehož čtvrtinu za-
bírala samotná tkalcovna. Monotónní klapot tkalcovského sta-
vu rozechvíval celou místnost. Polonahé děti si hrály na podlaze 
a osmiletý chlapec s bledou tváří seděl u navíjecího kola. Zatímco 
ho poháněl pravou nohou, prsty levé ruky řídil bílou nit. Za sta-
vem seděli rodiče. Na stěně visely dva nezasklené obrazy svatých 
a krucifix… V této nejkrásnější místnosti celého domu se nebydlí. 
Pouze se tam pracuje a jí. Bydlí se na temné půdě. Tam se tkadlec 
narodí, sní své mladické sny, miluje svou mladou, chudokrevnou, 
prostou ženu. Tam svádí svůj boj se smrtí. Tam mu zatlačí oči. Tito 
domácí dělníci dosáhnou málokdy na plnou týdenní mzdu. Jsou 
trestáni srážkami za sebemenší chyby v  látce a  zcela vystaveni 
diktátu odběratelů. Celá rodina hladoví. Základní potravinou 
jsou brambory a mléko od kozy, kterou chovají. Bochník žitného 
chleba o váze 2 – 3 kg musí vystačit na půl týdne.“
Vzhledem matčině bídě porodní bába doufala, že dítě brzy zemře 
jako mnoho jiných. Školní docházka mladého Hanusche trvala 
pět let. Všechno, čeho ve svém životě dosáhl, bylo díky samostu-
diu, a to včetně znalostí češtiny, polštiny, italštiny a francouzšti-
ny. Později na mezinárodních odborových kongresech v Curychu, 
Miláně, Kodani, Lille, Amsterdamu nebo Blackpoolu nepotřebuje 

tlumočníky! Podle rodinné tradice se Hanusch měl stát tkalcem, 
ale ve 13 letech začíná pracovat jako námezdní stavební dělník. 
O  rok později nastupuje do Fassholdovy stužkárny, kde pracuje 
dva roky. V patnácti vstupuje do „Fachvereinu – Odborného spol-
ku“, kde si nadaní dělníci zvyšují kvalifikaci, protože i podnikate-
lé si uvědomovali, že negramotnost brání průmyslovému rozvoji 
a finančně vzdělávání podporují. Po nocích Hanusch čte a učí se, 
to vše k nelibosti vlastní matky, která ho bije, protože „bláznivé 
čtení“ ho zdržuje od práce. Oblíbenou knihou je mu atlas. Utíká 
z domu a „cesta“ ho zavede do Vídně. Najde si práci - roznáší pivo 
a prodává po městě preclíky. Později se stane číšníkem a platem 
mu je spropitné. Vydělá si na další cestu a zamíří do Terstu, kde 
je v hromadné ubytovně okraden a přijde o všechny peníze. Za-
tkne ho policie a označí za „vagabunda“. S hanbou a potupou je 
deportován do rodné vsi. Jeho matka v  něm vidí zkrachovalce 
a zloděje. Nepobude dlouho a vyráží do Berlína. Kvůli chybějícím 
cestovním dokumentům je zatčen a eskortován zpět. Místní ho 
považují za nebezpečný živel. Opět se vydává na cestu a přes Ma-
ďarsko a Rumunsko putuje až k hranicím Osmanské říše. Scénář 
se opakuje a znovu je s policejní asistencí navrácen do Vítkova. 
Začne se bratříčkovat s hospodskými kumpány a nachází zdánli-
vou útěchu v alkoholu a karetních hrách. Sužují ho myšlenky na 
sebevraždu. Usměje se na něho štěstí v  podobě Anny Domeso-
vé. Roku 1890 se s ní ožení a najde si práci v tkalcovské továrně. 
Manželství trvá krátce. Stejně jako jeho matka i jeho žena a dcera 
(1895) umírají na plicní tuberkulózu. Ještě téhož roku se Hanusch 
žení podruhé. Od roku 1891 je aktivní v dělnickém hnutí a vstu-
puje do spolku „Eintracht – Svornost“. Začne navštěvovat réto-
rický kurs, kde se snaží překonat drobnou vadu řeči, avšak přitom 
objevuje svůj řečnický talent. Toto byl počátek jeho odborové 
činnosti. Zaměřil se na propojování již existujících malých orga-
nizací textilních dělníků.

Pavel Kučerka

Zdroje: Göhring, W., Pellar, B., Hanusch - Biographie, 2003

Pokračování příště



Slavnostní otevření přírodní zahrady
v areálu školy

V průběhu letošního roku získala naše škola na základě žádosti 
u  Státního fondu životního prostředí ČR finanční prostředky 
na realizaci projektu Přírodní zahrada při ZŠG Vítkov, jehož 
předmětem byla úprava školního pozemku na zahradu, která 
by vhodným způsobem přispívala k  rozvoji environmentální 
výchovy žáků. Cílem projektu bylo, aby zahrada plnila kromě 
funkce relaxační také funkci pěstitelskou, výukovou a  zároveň 
odpovídala požadavkům na předcházení klimatické změně 
a adaptaci na ni.

Celková částka způsobilých výdajů po schválení činila 
499.215,75 Kč, míra podpory činí 85 %.
V rámci úprav došlo v měsících srpnu až říjnu k vybudování stínění 
před deštěm a sluncem, dodání zahradního nábytku, vyvýšených 
záhonů, umístění edukativní tabule, vysazení živého plotu, 
vybudování drobného arboreta s  chodníkem z  nášlapových 
kamenů a vysetí motýlí louky. K zalévání pak je připravena nádrž 
na srážkovou vodu.
S projektem byli seznamováni postupně jak zaměstnanci školy, 
tak žáci a jejich zákonní zástupci. Pomyslnou třešničkou na dortu 
pak bylo 17.  října slavnostní otevření zahrady za přítomnosti 
starosty města Vítkova Mgr.  Jakuba Cihláře, který přestřihl 
symbolickou stuhu spolu s  ředitelem školy Mgr.  Miroslavem 
Bučánkem, a  to za přítomnosti žáků 1. stupně, vedoucích 
ekotýmu 1. stupně ZŠ Mgr.  Moniky Prokšové a  Mgr.  Blanky 
Štolfové, zástupkyně ředitele školy pro 1. stupeň Mgr.  Dáši 
Kalužové a vedoucí vychovatelky Karíny Kopecké.
Věříme, že nový prvek v areálu naší školy bude pro žáky i  jejich 
vzdělávání přínosem a bude dlouho sloužit svému účelu.

Miroslav Bučánek

Mezinárodní sportovní závody

V  letošním školním roce se nám podařilo navázat na tradiční 
setkání partnerských škol  – Vítkov, Kalety, Vrbové. Dne 22.  září 
jsme uspořádali mezinárodní sportovní závody, které se konaly 
na novém víceúčelovém hřišti. Hostili jsme čtyřicet žáků z Polska 
a  čtyřicet ze Slovenska. Součástí závodů byl atletický čtyřboj 

(běh 60 m, skok daleký, hod medicinbalem, štafeta). Souběžně 
probíhal v hale turnaj ve florbalu.
V  přátelské atmosféře a  výborném počasí jsme si doslova užili 
tento sportovní den a oslavili tak sportem i 100. výročí českého 
školství ve Vítkově, 70 let od založení gymnázia a 10 let od vzniku 
naši současné školy.
Žáci ze Slovenska byli nejúspěšnější v  součtu všech věkových 
kategorií atletického čtyřboje. Naši žáci vybojovali druhé místo 
a  žáci z  Polska třetí. Po součtu výsledků všech kategorií ve 
florbalu byly stupně vítězů obsazeny stejně jako v atletice.
Těšíme se na další setkání a SPORTU ZDAR!

Ivo Hasala

Tematická exkurze do Osvětimi

Ve středu 27.  září se v  časných ranních hodinách vypravili žáci 
a žákyně sexty, septimy a oktávy na jedno z nejhrůznějších míst 
zločinů proti lidskosti – do koncentračního tábora v Osvětimi.

Osvětim byla během druhé světové války německý vyhlazovací 
tábor. Pronásledováni byli především Židé, ale i Romové, sovětští 
zajatci a  také mnozí další. Většina našla svou smrt v  plynových 
komorách. Historie sahá do let 1940 až 1945, kdy docházelo 
k masovým popravám. V Osvětimi zahynulo přibližně 1,5 milionů 
nevinných lidí v  plynových komorách, v  důsledku vyhladovění 
nebo těžkých prací. Konaly se tam i nehumánní pokusy na lidech. 
Největší vinu za experimenty nese Josef Mengele.



Na místě se nás ujaly průvodkyně, které nás provedly tímto 
novodobým peklem na zemi. Téměř dvě hodiny trvala prohlídka 
základního koncentračního tábora Auschwitz  I., který byl 
postaven v  roce 1940. Před vstupem do něj se nachází známý 
nápis Arbeit macht frei, který bychom mohli do češtiny přeložit 
jako „práce osvobozuje“. Další hodinu jsme strávili ve druhém 
vyhlazovacím táboře Auschwitz-Birkenau, který byl postaven 
v  Březince z  důvodu nedostatečné kapacity prvního tábora. 
Zemřelo tam více než milion vězňů. Známá je i rampa, kde se lidé 
před příchodem dělili, buď byli uvězněni nebo jejich život skončil 
v plynové komoře.
Prošli jsme pověstným „apelplacem“, zhlédli jednotlivé 
expozice, místo selekce, plynové komory i krematorium. Doslova 
bez dechu jsme stáli před fotografiemi nevinných lidí, sto tisíci 
párů bot, 40 kg brýlí, 4 000 kufrů, dvěma tunami vlasů, více než 
12 000 hrnců…

Jana Kravčíková

Úspěch našich studentek na mistrovství světa

Děvčata naší školy, mažoretky ALLIS Vítkov, se na přelomu 
září a  října zúčastnila V. World majorette sport championship 
v  chorvatském Zadaru, kam postoupila po úspěších na 
mistrovství Evropy, které se konalo v červnu v Mariboru.
V  kategorii Classics pom pom cadets byly i  žákyně naší školy 
Aneta Martinková, Elen Smékalová, Denisa Mickovičová, 
Alexandra Fabíková a Kristýna Richterová, která získala 1. místo 
a  titul mistryně světa. V  kategoriích Classics pom pom seniors 
a Classics baton defilé seniors, v nichž soutěžily i naše studentky 

Nela Benschová, Ema Dokoupilová, Diana Marie Hrabálková, 
Vanessa Malá a  Terezie Beková, si vybojovaly dívky v  obou 
kategoriích 2. místo a titul dvojnásobné I. vicemistryně světa.
Vedení školy touto cestou děvčatům gratuluje a  přeje mnoho 
dalších úspěchů!

Petra Beková

Více informací na https://1url.cz/vuF6o

V neděli 1. října proběhl v kulturním domě Den seniorů. Na tento 
den jsme tedy pro seniory připravili poslechové odpoledne s po-
hoštěním a dárečky pro každého hosta. Senioři si mohli užít ta-
neční a swingový orchestr Zdeňka Pukovce, který hrál hity z 60., 
70. nebo třeba i 80. let, a pěvecký doprovod v režii Lenky Krom-
pelové a  Martina Frynty. Dále jsme připravili vědomostní kvíz 
o  ceny, kdy se senioři rozdělili do skupin a  měli za úkol poznat 
různá města České republiky.
Doufáme, že si to všichni užili a těšíme se na vás zase za rok.

Lucie Vašková
kulturní referent

Den seniorů

https://1url.cz/vuF6o


Středisko volného času Vítkov

Mažoretky ALLIS Vítkov
Naše děvčata se zúčastnila MWF / V. WORLD MAJORETTE SPORT 
CHAMPIONSHIP / Zadar-CRO, 28. 9. – 1. 10. 2023. Po velké snaze 
a  píli vybojovala děvčata na mistrovství světa v  chorvatském 
Zadaru:
- 1. místo a  titul mistryně světa v  kategorii Classics pom pom 
cadets;
- 2. místo a titul vicemistryně světa v kategorii Classics pom pom 
seniors;
- 2. místo a  titul vicemistryně světa v  kategorii Classics baton 
defilé seniors.

Cesta k úspěchu
V  sezóně 2022/2023 se děvčata z  mažoretek ALLIS Vítkov 
v  asociaci CMA probojovala postupem od základního kola přes 
semifinálové až do celorepublikového finále v  květnu v  Hradci 
Králové nejen se sólovými skladbami, ale také se skupinovými 
choreografiemi, se kterými se dostala až na mistrovství Evropy 
do slovinského Mariboru.
Tam naše mažoretky soutěžily ve třech disciplínách. V kategorii 
Classics pom pom cadets zvítězily a získaly titul mistryně Evropy. 
V kategorii Classics pom pom seniors získaly druhé místo a titul 
I. vicemistryně Evropy. V  kategorii Classics baton defilé seniors 
skončila děvčata na sedmém místě a ve všech třech kategoriích 
postoupila na mistrovství světa do chorvatského Zadaru, kde 
zopakovala úspěchy v obou kategoriích pom pom a ještě přidala 
titul I. vicemistryně světa v kategorii Classics baton defilé seniors.
Na mistrovství Evropy s  děvčaty soupeřily týmy jak z  České re-
publiky (postupuje 5 prvních týmů z republikového mistrovství), 
tak také mažoretkové týmy ze Slovenska, Polska, Maďarska, 
Chorvatska a Itálie. Na mistrovství světa přibyl ještě tým Samca 
z Jihoafrické republiky.
Kategorie Classic pom pom spočívá v  pódiové choreografii na 
orchestrální hudbu, děvčata mění útvary a  pracují s  náčiním  – 
třásněmi. V kategorii Classic baton defilé jde také o choreografii 
na orchestrální hudbu, ale děvčata pochodují 75 metrů ve tvaru 
písmene U  a  pracují s  hůlkou. Všechny tři kategorie vedou 
kapitánky, které ukazují ostatním děvčatům povely, podle 
kterých se tým řídí. V  kategorii cadets soutěžilo 15 dívek ve 
věku od 8 do 13 let a v obou kategoriích seniors soutěžilo po 13 
dívkách ve věku od 13 do 18 let. Vítkovské mažoretky působí již 
více než 20 let pod Střediskem volného času Vítkov pod vedením 
trenérky Marie Potočárové. Díky její obětavosti se děvčata 
pravidelně na mistrovstvích Evropy a světa umísťují na předních 
příčkách a  jsou několikanásobnými vítězkami. Velké díky patří 

rodičům, bez jejichž podpory finanční, ale hlavně morální, by 
děvčata takových výkonů nedosahovala. Naše děvčata mají také 
velkou fanouškovskou základnu, která je při soutěžích, ale i  při 
přenosech ze soutěží podporuje a vytváří tak úžasnou atmosféru. 
Mezi hlavní sponzory naší skupiny patří město Vítkov, dále 
v této sezóně poskytli příspěvek i tito jednotlivci, či organizace: 
SEVEN SPORT,  s.  r.  o., Callingway, Jiří Grigier, Mgr.  Lubomír 
Petrželka, Železářství Vítkov Jaroslav Szöllösy, Autodíly Vítkov 
Miroslav Ondra, David Krása, IK-oil Kořínek Ivan, Stavební práce 
- Karel Jakubík, Štěpán Hutník, s. r. o., Jiří Janeček, Podlahářství 
Zavodančík, město Budišov nad Budišovkou, obce Radkov 
a Větřkovice, VVM-IPSO, s. r. o., NOPART CZ, s. r. o., MUDr. Lenka 
Martinková a další sponzoři, kteří poskytli příspěvek anonymně.
Naše děvčata pocházejí nejen z  Vítkova, ale i  z  okolních měst 
a  obcí. Trénují dvakrát týdně, pokud budete mít chuť se na 
trénink podívat a  sport se vám zalíbí, můžete se stát součástí 
týmu i  vy. Pokud nás budete chtít finančně podpořit, budeme 
rádi.

Paĺikerav - Ďakujem
Ve čtvrtek 12.  října jsme v  nízkoprahovém klubu Tunnel Vítkov 
hostili s MAS Opavsko slovenskou organizaci Paĺikerav - Ďakujem. 
Nejen v  Košicích, ale s  dosahem na celé Slovensko, podporují 
romské děti ve vzdělávání, za což dostali již řadu ocenění, a  to 
i od prezidentů SR. Děkujeme za návštěvu, inspiraci a budeme se 
těšit na společný projekt!



Setkání se zástupci parlamentu mladých 
Vrbové
Ve dnech 13. - 15. října jsme hostili zástupce parlamentu mladých 
partnerského města Vrbové. Oficiálně jsme tak ukončili projekt 
Zpět na tábor, ve kterém jsme realizovali dva pobytové tábory 
a  dvě víkendové akce pro rodiče s  dětmi, vždy jeden v  České 
republice a druhý na Slovensku. Děkujeme za spolupráci a těšíme 
se na další setkání.

Hlavolamy Větřkovice
Dne 8. října jsme přijali pozvání od p. Dušana Lederera na výstavu 
hlavolamů do Větřkovic. Pro všechny, kteří k  našemu stánku 
dorazili a  nebylo jich málo, jsme měli připraven tisk 3D pery, 
vypalování do dřeva a pro nejmenší společenské hry.

turnaj v badmintonu
Dne 14.  října ve vítkovské sokolovně proběhl badmintonový 
turnaj. Akce se zúčastnily děti ze tří měst - z  Oder, Budišova 
a  Vítkova. Soutěžilo se ve dvou kategoriích - mladší a  starší 
děti. Děkujeme všem rodičům i  přátelům badmintonu, že nám 
pomohli.

Drakiáda
Středisko volného času uspořádalo drakiádu. Tato akce se konala 
v  neděli 15.  října. Sešli jsme se na louce u  druhého Paveláku. 
Účast byla veliká. Bavili se nejen děti, ale i  dospělí. Tři draci, 
kteří vyletěli nejvíce do oblak, byli oceněni. Děkujeme za účast 
a těšíme se na příští rok.



co se děje V KNIHOVNĚ?

Lovci perel a Kuba
12. říjen byl v knihovně velmi rušným dnem.
Nejenže byla knihovna celý den otevřena čtenářům, ale 
v odpoledních hodinách jsme také hostili nejsvátečnější událost 
celého roku: vyhodnocení dětské čtenářské soutěže Lovci perel. 
A  i  letos to bylo opravdu výjimečné setkání. Tolik šikovných 
(a  velmi často všestranně talentovaných) dětí na jednom 
místě je radost vidět. Nejlepším z  nich byl Martin Broža, který 
v uplynulém školním roce přečetl 195 knih, Alexandra Fabíková 
přečetla 143 knih a  Anetta Martinková 140. Tento neskutečný 
výkon jistě stojí za pochvalu. Ale stejně tak chválíme i  ostatní 
zdatné čtenáře, kteří v  dnešní době technických vymožeností 
mají svou cestu ke knize tak krásně vyšlapanou. Za to patří dík 
samozřejmě i rodičům a pedagogům.

Slavnostního předávání cen se ujal nám již dobře známý 
cestovatel a spisovatel Petr Nazarov.
A  tento světoběžník pak všem zájemcům v  podvečerním čase 
vyprávěl o svém putování Kubou. Zajímavá a fotogenická země 
nás v jeho podání všechny uchvátila a domů jsme odcházeli nejen 
s  vidinou překrásných pláží a  luxusu turistických sídel, ale také 
skromnosti, trpělivosti, odhodlání a  úsměvů běžných obyvatel, 
se kterými strávil většinu času.
Už teď se těšíme na říjen příštího roku, kdy se opět setkáme 
s milým Petrem a těmi nejšikovnějšími čtenáři.

Pouť za Poustevníčkem
Protože se rok chýlí ke svému závěru a  na další teplé dny si 
budeme muset počkat pár měsíců, je chvályhodné pomáhat 
svým dílem při péči o zvířátka v lese. A pokud se k této činnosti 
přidají zářivé lampionky v temnotě parku, bude z toho jistě pro 
nejedno dítě milý zážitek. Spojíme tak příjemné s  užitečným, 
v parku pak odevzdáme kaštany, žaludy, mrkvičky či staré pečivo 

Poustevníčkovi. Ten při své pouti lesy předá vše tam, kam má – 
do krmelců.
Přijměte tedy naše pozvání a  v  pondělí 20.  listopadu se k  nám 
přidejte na této každoroční výpravě. Start je v  17:00  hodin 
z parkoviště u knihovny, vstupné je 10 Kč na dítě.
A  kdo ví? Možná i  letos přitančí víly poděkovat za váš krásný 
počin.

Sluníčko Katka
Chtěli bychom poděkovat Katce Janečkové, človíčku se srdcem na 
pravém místě. Byť jí osud nerozdal jednoduché karty, v dřívějších 
časech dokázala svou bolest s  láskou přeměnit v  překrásné 
mandalky. A  ty pak jako podtácky či záložky slouží v  nejedné 
domácnosti. I  naše knihovna jich má díky její štědrosti zásobu. 
Mandalky s láskou malované tak putují dále do světa a pomáhají 
nejen dětem, ale i  dospělákům užívat si radost ze čtení a  knih 
naplno.
Většina z nás si Katku pamatuje, jak na vozíčku projíždí městem. 
Často s  kytkou, kterou jen tak podala někomu pro zpříjemnění 
dne.
Dnes už jí zdravotní komplikace nedovolí opustit byt, přesto díky 
svým mandalkám dále rozdává radost.
Jménem všech majitelů těchto barevných skvostů Kačence ze 
srdce děkujeme a přejeme jen to nejlepší do dalších dnů.

Martina Šostá

Půjčovní doba knihovny ve Vítkově v  době 
vánočních svátků

27. prosince (středa)	 zavřeno
28. prosince (čtvrtek)	 9:30 – 11:30 a 12:00 – 18:00 hodin
29. prosince (pátek)	 zavřeno



Čtvrtek 2. 11. v 16:30 hodin
Kouzelná Beruška a Černý kocour ve filmu
Animovaný, akční, dobrodružný. Země původu: USA, 
Francie, Japonsko
👨 Přístupný ⏰ 105 min. Český dabing. Vstupné: 130 Kč
Kdo přinese nakreslenou či vyrobenou berušku, dostane 
sladkou odměnu.
Kino Panorama Vítkov

Pátek 3. 11. v 16:30 hodin
Sestra II
Horor, thriller, mysteriózní. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 110 min. České titulky. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 3. 11. od 20:00
Halloween disco párty
Město Vítkov vás zve na podzimní halloweenskou diskotéku, 
kde se můžete těšit na hudbu v režii DJ Toši, jumping vystoupení 
s trampolínami a tombolu pro všechny, kteří přijdou v kostýmu.
Přijďte se pobavit, zasmát se, zatančit si, a  nebojte se přijít 
v masce, ať už jste jakéhokoliv věku. Na baru vás obslouží hos-
půdka Dohráno.
Vstupné: 100 Kč - prodej pouze na místě a v hotovosti
Kulturní dům Vítkov

Pondělí 6. 11. v 15:00 hodin
Komunikační techniky ANEB Jak mluvit s dětmi, aby 
nám naslouchaly
Centrum inkluze, o. p. s. vás srdečně zve na besedy pro rodiče 
na dané téma a program pro děti. Bude zajištěno občerstvení 
a program pro děti.
Městská knihovna Vítkov

Úterý 7. 11. od 17:00 hodin
Slavnostní koncert učitelů a žáků základních 
uměleckých škol
ZUŠ Háj ve Slezsku, ZUŠ Hlučín, ZUŠ Hradec nad Moravicí,
ZUŠ Kravaře, ZUŠ Opava a ZUŠ Vítkov
Základní umělecká škola Vítkov

Středa 8. 11. , 8:00 - 17:00 hodin
Den otevřených dveří
Slavíme 20 let od otevření vítkovské radnice na náměstí a vzniku 
ORP Vítkov. Po celou dobu bude probíhat bohatý program pro 
děti i dospělé.
Městský úřad Vítkov

Čtvrtek 9. 11. v 16:30 hodin
Jak přežít svého muže
Komedie. Země původu: Česko
👨 12+ ⏰ 90 min. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 10. 11. v 9:00 hodin
Bezpečí na internetu II.
Město Vítkov, díky získané dotaci z rozpočtu Moravskoslezské-
ho kraje, pořádá sérii přednášek na téma „Kyberkriminalita“.
Internetové bankovnictví, platby telefonem, zabezpečení te-
lefonů, ochrana hesel a  internetových plateb, phishing, phar-
ming, bezpečný e-mail, spamy, hoaxy. Vstup na akci je zdarma.
Kino Panorama Vítkov 

Pátek 10. 11. v 19:00 hodin
Marvels
Akční, dobrodružný, sci-fi. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 105 min. Český dabing. Vstupné: 150 Kč. 
🕶 3D
Kino Panorama Vítkov

Sobota 11. 11. od 8:30 hodin
Kloboukový turnaj 2023
Máš rád volejbal? Nechceš sedět doma? Tak přijď si užít fajn 
sportovní sobotu. 8:30 - 9:00 hodin - sraz. 9:00 - 9:30 hodin - 
rozdělení. Více informací na tel. 734 402 890.
Sokolovna Vítkov

Sobota 11. 11. v 19:00 hodin
Rock Night
Nirvana Czech Tribute Band - 20:00 - 22:00 hodin, HC3 - 22:30 - 
23:30 hodin, Rockotéka - 00:00 - 02:00 hodin
Občerstvení zajištěno (čepované pivo, alkoholické i  nealko-
holické nápoje aj,). Prodej vstupenek v IC Vítkov, na stránkách 
www.kulturavitkov.cz nebo na místě.
Vstupné: 200 Kč
Kulturní dům Vítkov

Čtvrtek 16. 11. v 16:30 hodin
Jeanne du Barry – Králova milenka
Drama, historický, životopisný. Země původu: Francie
👨 15+ ⏰ 117 min. České titulky. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 16. 11. v 19:00 hodin
Hunger Games: Balada o ptácích a hadech
Akční, dobrodružný. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 157 min. České titulky. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 17. 11. v 9:30 hodin
Memoriál Jana Zajíce
- Pietní vzpomínka u hrobu Jana Zajíce
- Vycházka údolím Moravice ke zřícenině hradu Vikštejn
Městský hřbitov ve Vítkově

Pátek 17. 11. v 10:00 hodin
Trollové 3
Animovaný, komedie. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 91 min. Český dabing.
Vstupné: Dospělí 150 Kč Děti 120 Kč
Přijďte si zasoutěžit o ceny v trollí soutěži.
Kino Panorama Vítkov

Pondělí 20. 11. v 17:00 hodin
Pouť za Poustevníčkem
Lampionový průvod do městského parku
Vstupné: 10 Kč/dítě
Start od knihovny ve Vítkově

Čtvrtek 23. 11. v 16:30 hodin
Zabijáci rozkvetlého měsíce
Drama. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 206 min. České titulky. Vstupné: 100 Kč
Klub Panorama
Kino Panorama Vítkov

Kalendář akcí
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Pátek 24. 10. v 19:00 hodin
Vymítač ďábla: Znamení víry
Horor. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 111 min. České titulky Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Neděle 26. 11. , 12:00 - 16:00 hodin
Putování za Ježíškem I.
Každou adventní neděli se vydáme za betlémskou hvězdou, 
která nás nakonec dovede až k  Ježíškovi. Připravena bude 
trasa s úkoly a mapou, která vás provede širokým okolím.
Pořádá: Středisko volného času Vítkov, p. o.

Čtvrtek 30. 11. v 16:30 hodin
Bod obnovy
Sci-Fi/Thriller. Země původu: Česko, Slovensko, 
Polsko, Srbsko
👨 12+ ⏰ 111 min. České znění Vstupné: 90 Kč
Klub Panorama
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 30. 11. v 18:00 hodin
Stejná příčina způsobuje různé nemoci
Zveme vás na přednášku Klubu Zdraví. Podívejme se na pří-
činné faktory CIVILIZAČNÍCH NEMOCÍ. PŘEDNÁŠÍ: Roman 
Uhrin - ředitel Epicentra zdraví EDEN, odborný poradce ži-
votního stylu, autor knih o výživě. Součástí přednášky bude 
i ochutnávka zdravé stravy. Vstupné dobrovolné.
Kulturní dům Vítkov

Pátek 1. 12. v 9:00 hodin
Bezpečí na internetu III.
Bezpečné on-line nákupy, podvodné e-shopy, ochrana 
osobních údajů, ochrana soukromí, zabezpečení domácího 
počítače, antiviry, podvodné faktury.
Kino Panorama Vítkov

Pátek 1. 12. od 19:30 hodin
Ples školy spojený se šerpováním maturantů
Zapsaný spolek Klub rodičů při Základní škole a  gymnáziu 
Vítkov, Základní škola a gymnázium Vítkov a třída oktáva vás 
srdečně zvou.
Místenkové vstupné: 250 Kč - velký sál, 200 Kč - malý 
sál, 150 Kč - večeře. Předprodej vstupenek na eko-
nomickém oddělení školy, tel: 556 300 395, e-mail: 
lenka.haasova@zsgvitkov.cz.
Celým večerem vás bude provázet DJ Pekos.
Kulturní dům Vítkov

Sobota 2. 12. od 14:00 hodin
Vánoční slavnosti s rozsvícením vánočního stromu 
Program: vystoupení žáků, mažoretky, soutěže a kreativní 
vyrábění pod taktovkou SVČ Vítkov, kolotoče, lití olova, Zoo-
chov, stánky s jídlem a pitím.
Náměstí Jana Zajíce 

Neděle 3. 12., 12:00 - 16:00 hodin
Putování za Ježíškem II.
Každou adventní neděli se vydáme za betlémskou hvězdou, 
která nás nakonec dovede až k  Ježíškovi. Připravena bude 
trasa s úkoly a mapou, která vás provede širokým okolím.
Pořádá: Středisko volného času Vítkov, p. o.

Neděle 3. 12., 13:00 - 17:00 hodin
Vánoční dílna s rozsvícením vánočního stromu
v Klokočově
Výroba věnců a svícnů, pečení vánoček, zdobení perníků, vý-
roba vánočních ozdob a další tvoření. Od 15:00 hodin vánoč-
ní klaunovské vystoupení pro děti.
Sokolovna Klokočov

KinoTip - listopad 2023

Marvels
Pátek 10. 11. v 19:00 hodin

V listopadu k nám dora-
zí další přírůstek do fil-
mového Marvel vesmíru 
a tentokrát jde o pokra-
čování příběhu Captain 
Marvel. Kromě Carol 
Denversové (Brie Lar-
son) se můžeme těšit 
na její neteř z  prvního 
dílu Monicu Rambeau 
(Teyonah Parris), a  no-
vou hrdinku Ms. Marvel 
(Imani Vellani), která se 
prozatím objevila jen ve 
stejnojmenném seriálu. 
Ve filmu se objeví také fanouškům velmi známá a oblí-
bená postava Nick Fury (Samuel L. Jackson), což se sice 
dá od pokračování Captain Marvel čekat, ale stejně ho 
rádi zase uvidíme.
Doufáme, že nám Marvel i tentokrát připraví akční a zá-
roveň zábavný zážitek. Uvidíme se v kině.
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